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БЕРУТЬ ДО УВАГИ РОЗВИТОК 
РЕСУРСІВ У ПІВДЕННИХ 

СТЕЙТАХ 
Вашвнгтон, 19 червня. — Кривав Комісія Планування 

склала звіт іџ своєї праці над розвитком природних багатств 
у південних стейтах для вжитку Президентської Комісії Еко-
номічних Дорадників. Звіт обіймає 35,000 слів і застановля-

всебіяво ється всебічно над економіч-
ною відсталістю південних 
стейтів. Щоб цю частину на-
іпої крађїн економічно достро-
їтн до загально-американських 
відносин, треба там розбудува-
ти промисл і піднести відпо-
відно продукційність фармер-
сьќого життя, головно осо-
бнсту видатність праці кожно-
го робітника. Щоб це осягну-
тн, треба понасувати малі, не-
економічні фарми, а заступж-
ти їх фермами середньої велн-
чнни, на яких фермерський 
робітник мав би нагоду ви-
продукувати більше ніж иро-
дукус тепер на малих фармах. 
Звіт передбачує, що на всебіч-
ний розвиток південних стей-
тів треба буде зужити прн-
блнзно пять біліонів доларів. 
Ці гроші можна взяти з при-
ватних підприємств, головно з 
великих компаній, а крім то-
го треба сформувати окремі 
компанії на півдні з метою пе-
реміви теперішньої перестарі-
лоі господарки на новітню. 

КОНГРЕС РОЗГЛЯДАТИМЕ 
..СПРАВЃ; 

робітництва Я спостерігачі 
красного гоелярдарства зверну-
лнся до конгресу з зазивом, 
що він перестудіював теперіш-
нє положення на ринку праці 
і поробив від себе відповідні 
приготування до отримання 
дальшого поширення безро-
біття. Юнія електричних ро-
бітників заповіла висилку ве-
ликої демонстративної делега-
ції із сотні людей^` щоб зверну-
тя увагу уряду й конгресу на 
зріст безроб'іття. Сенатор Джо-
зеф С. О'Магоні твердить, що 
алармуючі вісті про безробіт-
тя витворюють замішання і 
тому треба перевести основні 
студії. Він признає, що впро-
довж останніх шостн місяців 
зросло число безробітних, од-
ндче в тому самому часі бага-
то безробітних дістали працю. 
Він заповів,, що Спільна Комі-
сія Економічного Звіту почне 
студії незабаром. 

з шюпЕсте"Ђрбти шли 
ГТВ ! КОМУШСТІВ. 

СТРИМАНО ТАПЇП РОБОТИ 
ЧЕРЕЗ ПРИПІЗНЕННЯ 

ПРОБІРКИ ХАРАК-
ТЕРУ. 

Ваяшнгтон. — Внаслідок 
аряпізненяя провіркн льояль-
ностн і прндатности до праці 
вищих інтелектуальних пра-
цівнйків стримано багато тай-
нях урядових проектів восн-
ної продукції. Урядовці нара-
ховують 20,000-50,000 кандида-
тів на працю при проектах для 
безпеченства країни, яких досі 
ще Не провірено і яким не ви-
дано свідоцтва, що вони мо-
жуть бути ужиті до мілітарних 
проектів. Класифікація таких 
кандидатів, звичайно вищих 
технічних інтелектуалів побіч 
звичайних робітників, триває 
від шостн місяців до одного 
року. Провірка вимагає все-
сторонніх допитів і тому так 
важко дати людині свідоцтво 
не тільки працездатности але 
й безпеченства. Тому, що про-
вірќа розтягається в безконеч-
ність, мусять бути теж затри-
мжш великі роботщ Краева 

тамейті оборони затурбована 
цією справою і придумує при-
спішнтн пробірку. 

400 НАУКОВИХ ПРАЦІВИИ-
КІВ СКЛАЛИ ПРИСЯГУ 

ЛЬОЯЛЬНОСТИ. 
Вашингтон. — На 497 пра-

цівннків, які дістали наукові 
стипендії на студії атомової 
енергії, 400 склали присягу 
прнеягу льояльности після 
того, як конгресова комісія 
відкрила, що найменше трьох 
стнпендистів зараховували се-
бе до комуністів. Представник 
комісії Каже, що кількох пра-
цівників відмовилися скласти 
присягу. У конгресі підготов-
ляють резолюцію, щоб відмов-
лятн стипендій таким, що не 
хочуть відпекатися від кому-
нізму. Федерація Американ-
ськнх Науковців, оприлюдни-
ла протест проти такого при-
мусу, називаючи його замахом 
на свободу дослідів. У кон-
гресі приготовляють резолю-
цію, щоб федеральна Комісія 

ДЮЇ З А П О В І Д А Є ЗЛ. Д. 
ЕВР0ПИ З ДОСТУПОМ ДО 

БАГАТСТВ АФРИКИ 
Вилйемставя, Масс, 19. червня. — Нюйорськнй губерна-

тор Тамес Е. Дюї, який щойно повернувся з подорожі по Ев-
ропі промовляв на закінченню шкільного року тутешнього 
каледжу. Він дістав грамоту почесного доктора разом з Адмі-
ністратором Економічної Koo-f 
перації, Полом Гофманом. Дюї 
ствердив, що Америка й Захід 
перемагає у холодній війні, хоч 
це йде дуже повільно. Гофмаи 
потвердив погляди Дюїя, од-
наче сказав, що ця перемога 
йде швидшим темпом, ніж це 
представляє губернатор. У сво-
єму рефераті Дюї обговорив 
точніше політичне положення 
Европи і ствердив, що воно не 
може остатися на давньому 
поділі на малі й великі держа-
ви і що держави з населенням 
4—45 мільйонів не дадуть собі 
ради в боротьбі з комунізмом, 
який загрожує тепер Азії й 
Африці. Щоб забезпечити світ 
перед большевизмом, треба 
сформувати Злучені Держави 
Европи на широкій базі і дати 
їм доступ до природних ресур-
сів Африки. Коли Америка 
підтримає Західну Европу, об-
сднану в Злучених Державах, 
то це буде могутня сила, що 
дасть собі раду з східним ко-
льосом, який зайняв землі й 
народи від ріки Ельба на захо-

кому Сході. 
Пол Гофман твердив, що Ро-

сія вже понесла поразку в За-
хідній Европі і хоч ми не зна-
смо розмірів поразки, то знає-
мо, що Росія вже й зайняла 
позицію „стань, гляди, над-
слухуй!", а застановила недав-
ній агресивний похід. 

ПРИГАДКА В СПРАВІ 
УРЯДОВИХ з г о л о -

ШЕНЬ НОВИХ ІМ-
ГРАНПВ. 

Фнладелфія, 20 червня. — 
Екзекутива ЗУАДКомітету ще 
раз пригадує всім новим іміґ-
рантам, що приїхали до цеї 
країни на підставі нового іміг-
раційного закону з 1948-го 
року, їх обов'язок зголошення 
в урядовій Переселенчій Комі-
сії у Вашингтоні. Згідно зі за-
коном, всі нові емігранти, які 
приїхали на підставі т. зв. Ак-
ту Переміщених Осіб з 1948-го 
року, зобв'язані зголоситися 
чотири рази впродовж двох 
років. Реченець першого зго-
лошення кінчається ЗО червня 
і тому в інтересі всіх нових 
іміґрантів, без огляду на те, 
через який Комітет або на які 
завірення (родинні, звнчанні-
поіменні чи звичайні-анонімо-
ві), вони приїхали, точно до-
держатнся .цеї настанови, Емїг-

ШАЛ ПРОТИ-АМЕРИ-
РЙКАНСЬКОЇ ПЮПА-

ГАНДИ В СОВЄТАХ 
Париж, 20. червня. — Рівво-

часно з облудним „мирним на-
ступом" соєтськнх сателітів і 
совєтськнх п'ятих колон ц сві-
ті в одного боку та днллома-
тичннми зусиллями Заходу 
для створення будь - якого 
„способу життя" зі Совєтамн 
з другого, в самому Совєт-
ському Союзі та в країнах його 
сателітів з кожним днем скріп-
люсться шал прати - демокра-
тнчної пропаганди, головним 
об'єктом якої є, очевидно, Злу-
чені Держави Америки. Ціла 
ѓа проти-американська пропа-
ганда, розміри якої характери-
зуються фактом, що в Сонетах 
тепер виставляється та внсвіт-
люється 20 проти - американ-
ських п'єс і кінокартин, має 
виразні познаки одного цен-
трального керівництва та до-
бре обдуманого пляну. Ця про-
паганда не обмежується тіль-
ки до самого Советського Со-
юзу, але з не меншою силою 
ведеться теж, якщо не голов-
но, серед совєтськнх сателітів, 
зокрема в Чехословаччині, 
Болгари, Мадярщнні і Польщі. 

„ОБМЕЖЕНА ЗГОДА" В СПРАВІ 
БЕРЛІНА 1 АВСТРІЇ 

ПЕРЕД ЗАКІНЧЕННЯМ КОНФЕРЕШЩ ‚ЗЕЛИКОЇ 
ЧВЇРКИ" В ПАРИЖІ. 

Париж, 20. червня. — Міністри закордонних справ чоти-
рьох велнкодержав відбули вчора свої чергові таємні наради, 
після яких зі західних допльоиатичннх кол заявили, що кон-
среренція остаточно закінчиться, зглядно буде аідрочена сьо-
годні, та що її кінцевим внслі-f-
дом буде „обмежена згода" в 
двох головних справах: Берлі-
на і Австрії. Кінцева, ковфе-
ренція міністрів мала б відбу-
тнся сьогодні в третій годині 
після полудня, а рано мають 
зійтися їхні головні дорадив-
ќя та приготовити кінцевий 
комунікат з висліду нарад. 
Кінцеву пленарну сесію мали б 
попередити ще рдио-годннні 
таємні наради. Члени захід-
них делегацій після вчораш-
ніх нарад заявили, що міні-
стрн „фактично погодилися" 
щодо відповідного „способу 
життя" в Берліні, ввсловлю-
ючн рівночасно надію, що на 
сьогоднішніх нарадах поща-

ІТАЛІИСЬКІ ПРАВІ СОЦІЯ-
ЛІСТИ ПІДДЕРЖУЮТЯ 

УРЯД. 
Рим, 20 червня. — Тут від-

бувея надзвнчайний конгрес 
право-соціялістнчної партії, на 
якому знову вибрано головою 
партії Джіюаепе Сараґат-а й 
там самим перерішено участь 
партії в т е п е р і ш н ь о м у 
уряді премієра Альчіде де Гас-
пері з хрнстнянсько-демокра-
тнчною більшістю. Сараґат в 
в тому уряді заступником 
премісра та міністром торго-
вельвої фльотн. Якщоб його 
не були знову вибрали голо-
вою партії, він був бн змуше-
ний уступити з тих постів. 

стить устійнити головні пунк-
ти `для остаточної підготовки ЗА тИЖДІЩЬ ВИРІШИТЬСЯ 
мирового договору У Австрією. ДОЛЯ БЕЛЬГІЙСЬКОГО . 
Кінцеве вирішення всіх цих КОРОЛЯ. 
справ мало б ще залежати від! Врюсель, 20 червня. ..-

тт .JHJ vlirZII Z^Z^ „At Атомової Енергії не могла ви-Джудит Коплон, проти якої г.ш І п о " в т о самостійно більши "" ведеться у Вашингтоні про-
цес за шпигунство в користь 
Совєтів, складала свідоцтво 
у своїй справі і заявила, що 
вона їздила до Ню Норку на 
особисті зустрічі з Валенти-
ном Губічевом, який у ній за-
любився, а папери, які пря-
ловлено ори ній, це були за-
пнски для' написання повісті. 
Інші папери, як вона каже, 
були тільки підроблені і під-
кинеяі її наставниками на те, 
щоб при їх допомозі прнловн-
ти шпнгів.які працюють в со-
вєтській агенції Амторг. — З-
покінченням переслухань свід-
ків в процесі проти Алджера 
Гісса в Ню Иорку оборонець 
Пол Сграйкер зажадав від 
судді Кавфмана звільнення 
підсудного від обвннувачев-
яя. Суддя відмовився це зро-
бвти. — Процес проти кому-
ністичних лідерів у Ню Иор-
ку перервано, щоб оборонцям 
дати нагоду полагодити аве-
ляцію проти присуду на тюр-
му двох підсудних, які відмов-
ляли послух судові. 

давати самостійно оільши як 
мільйон долярів на якийсь 
проект. 
КОМУНІСТИЧНИЙ ПРИВІТ 

ДЛЯ РОБСОИА. 
Ню Иорк. — Майже 4,000 

людей, нігрів і комуністів, ви-
повнили залю Ракленд Пелес 
при 155 вулиці й 8-Евеню, 
щоб привітати звісного співа-
ка-нігра, Пола Робсона, після 
його повороту зі Совєтської 
Росії. Він відспівав кілька пі-
сень, а потім виголосив про-
мову, у якій сказав, що він 
‚Любить цей совстський нарід 
більше ніж яку іншу націю, 
яка поклала в жертвусвої тер-
піьня для нігрів. Ў%Парижі я 
сказав, що немислимо подума-
тн, щоб нігерський нарід в А-
мериці або деіиакше в світі дав 
себе втягнути у війну проти 
Советського Союзу. Я повто-
ряю зі стократним натиском, 
вони не дадуть себе вдягнути" 
— сказав співак. Робсон осте-
рігав перед Атлянтійським До-
говором, як „інструментом 
війни". 

У СТОЛИЦІ ДОБАЧУЮТЬ 
ПЕРЕМОГУ ГРЕЦЬКОЇ 

АРМП. 
На підставі звітів з Атен, де-

партамент стейту приходить до 
висновку, що грецька держав-
на армія опановує ситуацію, 
дякуючи розламові між Ті том 
і Коміяформом. Грецька бун-
тівнича армія, яка веде підїз-
дову війну за допомогою Со-
вєтів, змаліла тепер до 18,000 
людей з колишніх 25,000. У цій 
армії 40 відсотків войовників 
становлять жінки. Попри них 
в ній є молоді хлопці, які що-
йно повернулися з вишколу в 
совєтськнх таборах. Наслідки 
поразки ребелянтів такі, що 
яких 100,000 втікачів з воєн-
ного теренў вернулися домів 
до праці, а це підвищить про-
дукцію в Греції. Деякі з тих 
утікачів вступають до місце-
вих Домашніх Гвардій для о-
хорони господарств. Загальне 
число втікачів досягло було 
цифри 700,000 в біжучому ро-
ці. Правильна державна грець-
ка армія нараховує тепер 250.-
000 вояків. 

БОЛЬШЕВИКИ ЗАПОВІЛА-
ЮТЬ КРІЗУ В АМЕРИЦІ. 
Москва, 20. червня. — Ціла 

совстська преса під кінець мн-
нулого тижня присвятила ба-
гато уваги „аналізі" положен-
ня в Америці, заповідаючи там 
неминучу „крізу". При цій на-
годі на Америку скидусться 
теж вину за всі господарські 
труднощі в Европі. Закордон-
ні спостерігачі з досвіду ствер-
джують, що цей совстський га-
лас про „крізу" в Америці та 
західно-європейських країнах 
є неомильною ознакою ката-
строфального господарського 
положення в самому Совєт-
ському Союзі. 

внх іхіігрантів вислали абб. по-
винні були вислати відповідні 
урядові формулярі на таке 
зголошення. Проте, хто таких 
формулярів з будь-яких прн-
чин (зміна адреси, і т. п.) не 
одержав, той може їх дістати 
в місцевому іміграційному у-
ряді, або особисто чи на за-
мовлення в канцелярії ЗЎАД 
Комітету. 

ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД ЗАХОПИВ висліду нарад советського мі 
КАТОЛИЦЬКІ ДРУКАРНІ аістра, Андрея Вишннського, 
Варшава, 20 червня. — 3 ќа з його урядом в Москві та від 
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наДблшцу неділю в Бельгії 
відбудуться загальні вибори 
до Парламенту, що будуть.рів-

вирішенням майбут-ночасно 

ний уряд захотів та підпоряд 
кував собі 14 найбільших ќа-
толнцьких друкарень. В дея-
ких з них ще формально доз-
воляеться друкувати католяць-
кі видання, але в таких випад-
ках і`ряд звичайно приходить 
зі своєю власною „терміно-
вою" роботою, що автоматнч-
но відкладає на дальший плян 
всі інші. 

І спільна декларація чотирьох J вигнанні. Влййж Щ цим ну 

КОМУНІСТИЧНА ПРОФАНАЦІЯ 
СВЯТА БОЖОГО ТІЛА В ПРАЗІ 

БОЛЬШЕВИЦЬКА ТОВПА ЗАКРИЧАЛА І ЗАСВИСТАЛА 
АРХИЄПИСКОПА ВБРАНА; НОВЕ АРХИЄПИСКОПСЬКЕ 

ПОСЛАННЯ СТВЕРДЖУЄ УРЯДОВЕ ОБМЕЖЕННЯ 
РЕЛІГІЙНОЇ СВОБОДИ. 

Прага, 20. червня. — Котолицька Церква пѓід комуністич-
ним урядом в Чехословаччині переживає свої найбільш тра-
гічні дні. Крім страшної протн-церковної пропаганди в уря-
довій пресі та щораз більшого большевицького терору проти 
священства і вірних, зокрема ̂  
проти архиспископа Иозефа 
Берана, зорганізована тонна 
комуністичних провакат о р і в 
допустилася вчора ганебної 
профанації церковної відправи, 
що її мав архиспнскоп Беран 
з нагоди свята Божого Тіла в 
катедрі св. Вітуса. Вже на по-
чатку Служби Божої з'явнло-
ся в храмі о кол о 200 одягне-
них в цивільному комуністич-
них міліціянтів, що спокійно 
дожидали виступу архиспнско-
па. Вони теж спокійно вислу-
халн остороги архиспископа 
цля вірних, щоб ті задержали 
спокій, не зважаючи на прияв-
ність провокаторів, і аж тоді, 
лк той почав говорити проти 
зорганізованої урядом проти-
католицької ‚‚Католицької Ак-
ції", комуністи почали крігча-
ти і свистати, заглушуючи 
проповідника. Архнсп и с к о п 
відвернувся тоді до престола 
та на колінах почав молитися, 
а за ним впала на коліна теж 
багатотисячна маса вірних. 
Багато чоловіків і жінок пла-
кали. Під час процесії комуні-
сти знову вигукували „хай 
живе президент Готтвальд", а 
як з маси вірних почали під-

міні стрів не матиме форми до-
говору, але нею будуть вста-
новлені „прінцілн" наладнан-
ня комунікації Між Берліном 

том ведеться теж кампанія До 
виборів, в яких, між іншим, 
вперше візьмуть участь теж 
жінки. Стверджується, що 

та західними зонами та будуть І найсяльніша 'в к р а ї н і пар- ( 

носитися оклики в честь ар-
хиєпископа Берана, тоді уні-
формована поліція почала о-
чищувати майдан від зібраних. 
В котедрі, у відповідь на ко-
муністнчну ггрофанацію та о-
після на молитву архиєписко-
па, около сім-тисячна маса вір-
них почала співати чеський 
національний гнмн. Цього са-
мого дня, не зважаючи на у-
рядову заборону, в багатьох 
церквах відчитано пастирське 
послання архиспископа, в яко-
му вія знову засуджує кому-
ністичний наступ на Церкву 
та закликає вірних до її оборо-
ни. Попереднього дня архнс-
пископ Беран виступив в Стра-
гівському маиастирі, заявля-
ючн, що він не знає як довго 
він ще матиме можність гово-
рити та прохаючи всіх вірних, 
щоби мали довір'я до нього та 
ніколи і за ніяких обставин не 
вірили в його „признання". З 
цего роблять висновок, що ар-
хиспнск`оп в кожній ХВИЛИНІ 
сподіється арешту та подібних 
репресій і тортур, що свого ча-
су призвели до „признання" 
кардинала Шндсеиті в Мадяр-
щнні. 

створені передумови східно-за-
хідних торговельних стосун-
ків в Німеччині. Такі самі 
„прііщіли" мали б бути вста-
новлені щодо договору а Ав-
стрією, а „подробиці" дальше 
розродлятнмуть з а с т упнякн 
міністрів. Зі своєю підготов-
кою договору вони мали б бў-
ти готові до 1-го вересня, коли 
то знову мала б зібратися ра-
да міністрів. 

ЮГОСЛАВІЯ НА ШЛЯХУ 
ДО НЕЗАЛЕЖНОСТИ. 

Загреб, Югославія, 20 черв-
ня. — Закордонні спосхеріга-
чі і кореспонденти однозгідно 
стверджують, що в Югославії 
тепер продовжується тоталь-
на „холодна війна' цеї країни 
за її політичну і господарську 
незалежність від керованого 
Москвою Комінформу. Тоді як 
в політичній ділянці ця бо-
ротьба обмежуюється головно 
до слів та пропаганди, то в 
господарській вона вимагає 
багато зусиль і труду. Це тям 
більше, що під господарським 
оглядом Югославія у великій 
мірі залежна від закордонної 
торгівлі, яку країни Комін-
срорму вже майже цілком при-
пнннлн, а зі Заходом вона не 
наладнана. Не зважаючи на 
всі ці труднощі, Югославія не 
без успіху пробує стати на 
„власні ноѓн" навіть в совет-
ській сфері впливів. В остан-
ньому Чехословаччяна й У-
горщина виключили Югосла-
вію від влаштовуваного ннмв 
спільного ярмарку. 

— . — Ф 
МАРКОС СПРОСТОВУС. 

Москва, 20 червня. — МІс-
цева преса надрукувала листа 
ніби то колишнього „вождя" 
грецьких большевнків, Марко-
са, в якому той спростовує і 
заперечує прихильні для ньо-
го голоси югославської преси. 

тіл католицьких соція ліс-
тів мала б заступати думку 
повороту короля на трон. Як-
щоб вона здобула у виборах 
більшість, тоді першим актом 
нового парляменту мало б бў-,' 
ти відкликання закону з 1045 
року про вигнання короля. 

J b — # 
ПІДГОТОВКА НОВОГО РЕ-

ЖІМУ В КИТАЮ. 
Шанхай, 20 червня. — У 

висліді п'ять-денннх нарад т. 
зв. підготовчого комітету По-
літнчної Дорадчої Конферен-
ції, вчора тут офіціяльно за-
повіджено саму Конференцію, 
що має встановити новий „де-
мократачно-коаліційний уряд" 
для Китаю, очевидно комуніс-
тичний. В конференції, що 
мала б відбутися в Пенні нѓу в 
половині серпня ̀ ц. p., мали б 
взяти участь 510 делегатів, 
які репрезентуватимуть 45 різ-
них політичних, релігійних, 
громадських, господарських та 
військових груп. На цій же 
конференції мав бн бути ство-
реяий новий режім країни, що 
від того часу мала б назнватн-
ся „Китайська Народно-Демо-
кратнчва Республіка". 

о . 

ФРАНЦІЯ ГАРАНТУЄ ВНУ-
ТРІШНЮ СУВЕРЕННІСТЬ 

ВЄТ-НАМСЬКО! РЕСПУ-
БЛІКИ. 

Париж, 20 червня. — Фрая-
цузькнй уряд заповів рівно-
часне проголошення в Парижі 
і Сайґоні т. зв. „вет-намського 
договору" з 8-го березня, на 
підставі якого буде визнана 
Францією об'єднана Вст-нам-

Іська республіка, з гарантією 
повної внутрішньої суверенно-
сти. Це проголошення насту-
пнло після того, як вже мину-
лої середи колишній імператор 
Аннаму, Вао Даї, проголосив 
себе, з благословення Франції, 
головою вст-намської держа-
ян. 
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БОЛЬШЕВИЦЬКИЙ ОБМАН 
Американські комуністи українського роду д у ж е „зажу-

рені" долею західно-українських земель. В їхньому розумінню 
ці землі „щасливі", бо їх „визволив" і „обсднав" Сталін, за 
що вони йому ще й до цього часу бють раз-у-раз поклони. З 
одного боку вони певні, що те, що загарбав і „обсднав" 
Кремль, ніяка сила вже не буде годна змінити і від Москви 
відлучити, а з другого нападають на американських україн-
ців, що не йдуть разом з комуністами і не обороняють України 
перед польськими панами в Лондоні та Америці, які дома-
гаються для Польщі західно-українських земель. 

Як знаємо, Польща західно-українських земель тепер не 
мас, а тільки хотіла б їх назад дістати, зате Москва їх мас 
разом з іншими українськими землями. Діставши ці землі 
Москва тепер насилас на них з Азії колоністів, а український 
свідомий елемент, якщо він не в тюрмі чи засланні, внсилас 
масово в Азію. 

Ясне, що в таких обставинах треба українцям обороня-
тись перед зазіханнями Польщі на західно-українські землі, 
але одночасно ще більше думати про рятування тих земель 
під Москвою, щоб вони не пропали для українського народу 
та його культури. Американсько-українські комуністи не ма-
ють ніяких справжніх українських почувань, а тільки живуть 
духом, яким навіяні прнкази Кремля і тому цього не розумі-
ють чи розуміти не можуть. Вони знають, що їм наказано 
бачіглГ`небєзпеку з боку поляків, що ніяк не зрікаються за-
хідно-українськнх земель, а з боку Кремля тільки визволення, 
за яке треба раз-у-раз дякувати. 

Коби ще тільки всього, то можна би бодай пробувати розу-
міти сліпих сталінських „слуг. Але прикази з Москви мають 
глибшу ціль! Вони дані на те, щоб страхом перед небезпекою 
Польщі розбивати український фронт боротьби з Москвою. 
Тому саме ‚ведеться бол ьшевикамн постійна j пропаганда, го-
ловно тут в Америці; як то американські українці не добачу-
ють, що їхні провідинќи роблять у ж е ,‚згоду" з польськими 
панами і віддають їм західно-українські землі. Сталінські 
крутії та обманці беруться ще за цю останню дошку рятунку, 
рахуючи на те, що наш нарід не може забути гіркого поль-
ського панування на українських землях. Нагадуючи поль-
ське лихоліття, що було й наразі минулось, вони ні одним 
словечком не натякають на пекло, що сьогодні існус не тіль-
ки на західно-українських землях, але у всій Україні. Навпа-
ки, вони обманюють свої нещасні жертви „цвитучою Украї-
иою" під московсько-большевицьким режимом, щоб таким 
чином відвернути очі американських українців від сучасної 

'трагедії України, а звернути їхню увагу на давню трагедію і, 
очевидно, тільки ту, що відноситься до поневолення України 
Польщею. ' 

Американські українці аж надто добре знають, до чого 
змагають польські політики в Лондоні, чи в Злучених Дер-
жавах, та що вони менше говорять за Варшаву в неволі, а 
більше про „Львів" та ‚Зильно". Але вони теж знаюсь добре, 
що робить сталінська пропаганда в Америці й в світі! Тому 
політична акція американських українців була, с і буде зав-
жди — як проти посягань Польщі по західно-української землі, 
так і п)ютн претснсій Росії до України. 

Отеє с одинокий правдивий образ політичної думки по-
давляючої більшості американських українців (не-комуністів), 
якби вони щодо інших питань — суспільних і релігійних — 
між собою не ріжнились і на які групи не були б через те 
поділені. 

Ювілей 75-іѓѓнього існуван-
ня каналійського міста Вини-
пегу дав добру нагоду вини-
пезьким українцям наглядно 
виявити, яким великим вкла 
лом є канадійські українці в 
канадійську духову і матері-
яльну культуру. Американські 
українці дуже раді з великих 
осягів своїх рідних на канадій 
ській землі й бажають їм з 
щирого серця якнайкращих 
дальших успіхів. „Свобода" та 
Український Народний Союз 
мають 'ще особливу причину 
раділи, б о джерелом д о історії 
перших років життя українсь-
кнх поселенців у Канаді — є 
сторінки „Свободи". Мимохо-
дом кажучи, проф. Симпсон з 
Саскачеванського Університе-
ту щойно закінчив пильне ви-
ннсування цеї історії зо „Сво-
боди" з-перед 50 років. Теж 
пригадаємо, що У. Н. Союз 
подбав про першу духову по 
тіху. бо вислав своїм коштом 
першого українського свяще-
инка з о Злучених Держав д о 
Канади. Був ним о. Нестор 
Дмитрів. Він і помістив у 
„Свободі" перші картини з 
життя перших українських 
іміґрантів. 

Хто з американських україн-
ців, заїде д о Винипеґу, його 
дуже мило вражає факт, що в 
північній частині міста можна 
почути українську мову на ву-
лицях, в прилюдних льокалях 
та навіть і в трамваях. При-
глянувшнсь ближче українсь-
кому життю, він — як і багато 
інших — вважатиме Винипеґ 
за свого роду українську сто-
лнцю на Західній Півкулі. 

З нагоди 75-річчя існуван-
ня міста українські часопн-
си в Канаді заговорили про 
цю подію тетяшм з точки 
погляду канадінців, але й з у-
країнського боку. В статтях, 
поміщених в „Українськім Го-
лосі", „Новім Шляху", „Кана-
дійськім Фармсрі" чи в едмон-
тонських „Українських Вістях" 
згадки про українське життя у 
Винипеґу займають місце рів-
норядне зі згадками про саме 
місто, його історію, його роз-
ріст. 

У давніших часах українці 
ѓприїздили д о Винипеґу нач'е 
д о переселенчого осередку, з 
якого щойно розізлилися на, 
захід та на північ, а дехто в 
південному напрямку. Тоді ка-
зали про Винипеґ, що це бра-
ма на. західні степи-прерії, де 
поселилися компактною ма-
сою українські фармері. Вони 
то постійно втримували і далі 
втримують тісні звязки з Ви-
нипеґом. Це тому, що там по-
чали виходити українські ча-
сописі (починаючи від „Кана-
дійського Фармера"), а теж 

творилися перші культурні о-
середќи українського життя, 
читальня чи 'Народний Дім, о-
чевидно попри українські цер-
кви. У теперішньому часі Ви-
нилеґ затримав дальше своє 
значіння, не зважаючи на те, 
що в Канаді повстали інші ве-
ликі осередки українського 
життя, як Едмонтон, в провін-
ції Алберті, Саскатун, у Саска-
чеваиі або Торонто, в Онтеріо. 
Теж і ці пізніше створені осе-
редки вдержують ТІСНИЙ звя 
зоќ з Винилеґом, де з часом 
повстали центральні організа-
ції, які лучать українців в од-
ну духову й культурну спіль-
ноту. В Винипеґу існує Комі-
тет Українців Канади, який об-
єднує канадійськнх українців 
політично. Він є співтворцем 
Пан - Американської Українсь-
кої Конференції, головою якої 
є о. д-р В. Кушнір з Винипеґу. 
Через це Винипеґ тісно звя-
заний з о загальним українсь-
ким рухом обох Америк: Пів-
нічної й Південної. Д о цього 
треба ще додати, що Україн-
ський Конгресовий Комітет 
Америки був завжди в якнай-
кращих відносинах з Коміте-
том Українців Канади. 

А тепер дещо про сам Ви-
нипеґ. 

„Ніяке інша місто в Канаді 
на захід від Великих Озер не 
звязане так тісно з розбудо-
вою степових провінцій, як 
Винипеґ" — пише „Українсь-
кий Голос". Він став лучником 
між східною й західною Кана-
д о ю і в 1905 році, коли Саска-
чеван і Алберта щойно стали 
провінціями, Винипеґ уже був 
рухливим містом, яке начисля-
ло 70,000 населення. У тепе-
рішнїй час Внюшег разом з 
різкими передмістями w e e п о -
над 300,000 населення і постій-
но розбудовується.^ Ка їн Он-
теріо і Квебек символізують 
старшу д о б у канадської істо-
рії, то Винипеґ символізує но-
вітню добу , повязану з істо-
рієюі великої частини Канади, 
яку називаємо степовими про-
вінціями. В історії степових 
провінцій Винипеґ має зовсім 
правні претенсії д о історичнос-
ти. Перші поселенці на захід 
від великих Озер поселилися 
в 1812 р. в місцевості Винипе-
гу. На цісці, де стоїть місто, 
погиб 1816 р. губернатор но-
вих колоністів Роберт Семпл з 
22 своїми людьми з рук індіян 
та індіянсько-франЦузькнх мі-
шанців, т. зв. „метис", які вва-
жали, що поселення білошкі-
рих прожене дику звірину й 
зруйнує багату торгівлю шкі-
рами... 

„Беручи участь у 75-літтю 
Винипеґу, українці цього міс-
та можуть зовсім сміло і без 

найменших застережень ѓорди-
тися `вкладом, який вони вло-
жилн в розбудову Винипеґу на 
протязі останнього пятьдесяти-
річчя, а з окрема' в ділянці гро 
мадськтого життя канадійсь-
ких українців". 

„Українські Вісті" теж зупи-
няються довше над історією 
міста і пригадують, що, Вини-
пеґ був заінкорпорованнй як 
місто в 1812 році, коли то там 
було вже 2,000 людей. Перші 
поселенці прийшл'и з Годсон-
бейською компанією з Шот-
ландії і заложили свої форти 
при спливі двох рік, Асини-
бойн і Червоної ріки. В 1821 
р. після довгої боротьби фут-
рові компанії злучилися і збу-
дували форт Ґері, недалеко 
місця, д е сходяться вулиці 
Мейн і Портедж. Частина фор-
ту залишилася по сьогодніш-
ній день. Після інкорпорації 
місто росло швидко. За 10 ро-
ків було там 17,000 мешкай-
ців, в 1898 р. було 39,384, в 
1903 р. 70,000. Під теперішню 
пору живе у Винипеґу 30,000 
українців і там є осідок укра-
їнських центральних установ, 
проводів груп і преси... „В ю-
вілейних торжествах свого у-
любленого міста виступають 
спільними силами і з власною 
багатою програмою винипезь-
кі українці, свідомі того, що 
вони самі є частиною Винипе-
гу" — твердить редакція „Ук-
раїнських Вістей" і від себе і 
своїх читачів складає йому 
свої побажання. 

„Недавно ми святкували 50-
річчя української міграції д о 
Канади", пише „Новий Шлях" 
... „Як перший українець при-
був д о Канади, то Винипегові 
було несповна 20 років. Бага-
то з тих перших українських 
іміґрантів були між першими 
будівничими цього міста. Ко-
жний більший будинок, кожна 
вулиця, кожний хідник, кож-
ний крок на -шляху модерніза-
ції і розбудови цього міста — 
це в першій мірі овоч праці 
цих українських піонерів у Ви-
нипегу... Ті українські піонери 
Винипеґ}у'дуже-багато причи-` 
нились д о культурного роз-
витку цього міста. Винипеґ 
став осідком українського 
життя Канади. Тут є десятки 
наших культурно-освітних за-
помогових та інших товариств, 
багато домівок, парохій з цер 
ќвами. Винипезькі українці да 
вили і дають великий вклад j 
культурну розбудову Винипе 
ѓу та в скарбницю канадійсь 
кої культури. Печать українсь 
кої культури вже закарбована 
на'культурі ростучої канадій 
ської нації. Тому поклін укра 
їнським піонерам Винипеґу 
слава всім .вннипезьким укра 
їнцям, які своєю різноманіт 
ною працею й зусиллям при 
чинились д о матеріяльної 
культурної розбудови міста 
Вони слушно можуть бути гор 
ді зі свойого вкладу в розви 
тоќ цього міста. Хай живе 
розвивається Винипеґ — сто 
лиця українського життя в Ќа 
наді!" 

Улас Самчук. 

Бо немає назад...;. 
Доводиться постійно чути, 

що в Америці письменникам 
мовляв, нема`є чого робити. 
Даруйте за неточність: робити 
є що... Мити посуд, сортувати 
капелюхи, але не письменни-
чати. 

Своєрідні бснтежливі чутки, 
що одночасно і дивують й ін-
тригують. Щ о за диво таке та 
Америка і ми беремо ще раз 
д о рук Мартина їдена, якого 
по своєму образі і подобію 
сотворив американський Джек 
Лондон, щ о б переконатися, чи 
воно справді так. 

Спершу вражіння щ о так. 
Далі і ще далі виходить інак-
ше. Мається вражіння, що Аме-
рика не має амбіції бути кра-
їною мистецтва як Італія, чи 
взагалі країни Европи. Люди 
цього континенту очевидно 
мають свої, їм властиві, амбі-
ції. Але якби воно не було, ми 
там далеко від Америки ще на 
шкільній лаві, читали і зачнту-
вались саме творами американ-
ської літератури. Марќ Твейн, 
‚Бічер Стоў, Фінімор Ќупер! 
Хіба це не були наші улюблені 
автори? і хіба не з них ми 
вперше довідались, що це та-
ке Америка? А вже пізніше 
ми були'просто завалені гру-
безними томиськами Драйзе-
рів, Сінклерів, Лў'ісів, яких ви 
могли бачити у кожній кни-
гарні і в кожній бібліотеці на-
шого європейського культур-
ного світу. Один О. Генрі чо-
го вартий, а з нашим прекрас-
ним другом Джеком Лондо-
ном ми обійшли всі континен-
ти від бігуна д о бігуна і щ о б 
ми знали про всі ті Юкони та 
Аляски, коли б не було саме 
його? 

Європейського письменника 
Америка інтригувала постійно. 
Одних, як Кнута Гамсуна, що 
добровільно прожив тут най-
тяжчі дні свого життя, інших, 
як.-Томаса Мала, .що ‚.ІНКОЗІІ 
вміщаються в п с р е с и ' ѓ е ній 
пристрастями атмосфері їх не 
молодої, але вічно неспокійної 
батьківщини. Одні з цих о 
станніх шукають і знаходять 
свої ідеали, інші, як Стефан 
Цвайг, переконуються, що 
цей клімат їм затяжкий і тому 
воліють рішити проблему ку-
лею у власне чоло. 

Нас Америка цікавить з ін-
шого боку... Саме з нашого, 
українського. Маємо для цьо-
го багато причин першоряд-
ного значіння. Питання, чи є 
що робити нашому письмен-
никові у нашій Америці є біль-
ше ніж клопітним. Спершу на-
віть боїшся його чіпати, але 
як, порадьте, не чіпати, коли 
все наглить за тим, щоб чіпа-
ти. Приходимо сюди не як 
Кнут Гамсун, ані навіть, як То-
мас Ман. Приходимо, як ране-
ні бійці, яких зірвано з пере-
дових позицій, але які мусять 
знайти для себе нові опірні 

місця. Перед нами фронт, пе-
ред нами бій — т о й саме, я к и й ^ " 
свого часу започатковано сла-
ветної памяти нашими Котля-
ревськими, і який .незакінчено 
д о наших днів. Слово, що на 
сторожі, слово, щ о ' м а є одно-
го разу стати Богом; як у Шев-
ченка, чи євангелиста Івана, те 
наше основне пра'во на життя, 
повинно.зберігтийь'живим, б о 
як довго живе воно, так дов-
го живе ціла національна суть 
нас самих. 

Ось такими ми прийшли до 
нашої'Америки, але що це ко-
му говорить? Наші земляки 
навіть у Америці 'з`нають д о б -
ре, щ о ворог з'о "всіх боків 
веде концентричний наступ са-
ме на наше слово`- Воно має 
заглухнути на вули'цях Києва, 
на полях колгоспів, у душах 
людей нашої спільноти. Панчі 
та Тичини ведуть" свій змаг 
вперто д о останнього. Вони 
вже давно перейшли на остан-
ні позиції свого захисту д о з -
воляючи собі на' ту останню 
можливість орудування рідним 
словом, щ о вихваляє тирана. 
В вічно-незмінній „пісні про 
Сталіна" Рильський зберігає 
звучання рідного слова, але не 
завтра,, так після'за'втра може 
наступити таке, 'що й це кін-
читься. Буде „не було, нема і 
бути не може", як' це вже ми 
свого часу чули.' ' -

ІДе ми тут в Америці знаємо 
і це ми тут часто, 'самі собі по-
вторяємо, однак знаючи і пов-
торяючи, ми мов зачарова-
ні, не встані нічогр тут учин-
ного подіяти, щоб хоч умовно 
надолужити втрачене там. Бо-
же, як мало здаємо собі спра-
ву саме з цієї небезпеки. Тра-
гічно мало. Не чуємо біля се-
бе ходу історії з її вимогами, 
а та нам таємничо- ft зловіию 
шепче: вмрете, люди, як за-
тратите душу вложену у ва-
ше слово. Не буде вас навѓгь 
тоді, коли будете. Бо жити 
можуть в людському розумін-
ню тільки ті, що вміють і мо-
жуть висловити себе перед 
найвищим присудом' найвищо-
го суду. Це можна зробити ли-
ше і лише своїм живим ўспад-
коємленим від предків словом. 

Письменники це,-знають, про 
це отверто говорять і саме за 
це караються. Бо нікуди діти 
правди: р і л о ю , впертістю, во-
лсю тих саме незбагнутих іс-
тот, яких ми звемр письмен-
ќ'нќами і з якими так залюбки 
воюємо, і сталося-те, що з на-
шим народом сталося. І не ди-
во, що наш народ, круто карає 
своїх письменників, б о ще 
крутіше покарали- jrauii пись-
менники наш народ, б о це ж 
вони були ті перші, що пхні-
ли нас у цю страшну мандрів-
ку на всі чотири боки світу. 
Не будь їх, ми з, певністю і д о 

ш 
К, ПЕТРУС 

СОВЄТСЬКІ АРЕШТАНТИ 
... ПРИСВЯЧУЄГГЬСЯ ОБДУРЕНИМ ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

V .; ' -" -
Колишній князь В'яземсь-

кий майже щодня возив сво-
го начальника до цього „від-
ділу", як звичайно звали йо-
ґо таборяни, і часто можна 
було бачити їх, як вони їдуть 
ресорною „білою", яку легко 
м ч а в красивий каштановий 
жеребець. Вони завжди сиді-
ли на „біді" поруч, і „неиере-
ќованій" людині важко було 
сказати, хто з них був „перма-
рентний" совєтськиб в'язень, 
а хто — його владар. 
`` В'язні казали про В'яземсь-

ijoro: 
; — Від свого князівства ніяк 

не може відірватись навіть 
тутки. Із сідла та з „біди" так 
і: не вилазить... 

41 
— А подивись на нього з 

другого боку — виходить та-
ке, що не він на цій ‚біді" 
їздить, а вона на ньому... Не 
двоколісна, а багатоколісна, 
багатолітня і нескінченна бі-
да... Шкода людини. Адже він 
не винен, що народився від 
князя. Коли наша революція 
пішла стрибати на всі чотири 
ноги, йому ж не більш, як 
п'ятнадцять років було... Хлоп-
чиною, значить, був... Може, 
знав навіть свою селянську 
матір, яка, мабуть, ще мила у 
його князів підлоги, а тепер 
— на, відбувайся за гріхи 
батьків... 

— Батьки наші їли зелену 
смородину, а у нас оскома на 

зубах, додав хтось із натовпу. 
Коли „відділ" відремонту-

вали, побілили й почистили. 
а стежечки посипали галькою, 
Головин із - В'яземським ще 
раз поїхали подивитись, як 
же вони приготувались д о 
прийому московських гостей. 

Ввійшовши в житловий ба-
рак і, прийнявши рапорт від 
бригадира сільсько-господар-
ської бригади, Головин із зах-
ватом вигукнув: 

— Та у вас, хлопці, ліпше 
в бараках, ніж у колгоспни-
ків у хатах. Дивись, В'яземсь-
кий, просто дкуратно, як у 
справжніх Европах! 

Але колишній князь не тіль-
ки дивився й багатозначно у-
сміхався, а й слухав... 

...Через кілька тижнів Голо-
вина знято з роботи, заареш-
товано і віддано д о суду. Су-
д'или показовим судом тут 
таки, в таборовому ќлюбі. 

Після довгої, „вихреної" 
промови Спецколегії й корот-
кого розбору ‚злочину" ко-

-

лишнього на'чальника таборо 
вого пункту громадянина Го-
ловина, суд уліпив йому... 
п'ять років таборів. 

ЗбентеженГ таборяни запи-
тувалй один одного: 

— Я все ж таки не зовсім 
зрозумів змісту його злочину. 
Яка ж тут контр-революція, 
коли Головин похвалив робіт-
ників за чистоту й порядок і 
підніс їх вище за колгоспни-
ків? 

— Так от, по-їхньому — та-
ќа, що, мовляв, колгоспникам 
так уже погано живеться, що 
навіть у концтаборі, в тюрмі 
краще, ніж, значить, у кол-
госпі. Він же так і прочитав 
обвинувачення йому: дискри-
дація колгоспної системи". 

— А що це за „дискрида-
ція", за яку йому .дали п'ять 
років? 

— Дискрндація — значить 
— глузування з колгоспів — 
ось воно щоі старий, — зро-
зумів? 

— Не днскридація, а дис-

ї` 
(Докінчений 

йс 
на crop. 3-тІЙ) 

кридитащя, — поправив хтось 
із боку. 

— Шкода. Хоч і добра від 
нього не"бачили особливого, 
а й зла дошкульного не від-
чували. 

— Значить, і у „них" теж 
т - трийай язик за зубами... 
Значить пепеупівець зорить і 
нюхає з а гепеупівцем, щоб 
не було ніяких, так б и мови-
ти, ухилів — ні опозиційних, 
ні мовних чи мисленних... 

— А може, це й не гепеу-
півці продали його? 

— Раз донесли, .значить — 
гепеупівці. 

...Донніциком, як виявилось, 
був колишній князь В'яземсь-
кий. 

ЛЮДИНА, ЯКА МОРГАЄ 

...Внутрішня в'язниця ГПУ. 
Під нею величезні триярусові 
льохи. Похмурі й зловісні. І в 
них завжди така моторошна 
тиша. Як у могилі. Щ о б не по-
рушувати цієї тиші, говорять. 

дуже тихо, або пошепки, а 
під ногами в коридорі — тов 
сті мотузяні килими. Служни-
ки-охоронникн ходять у ва-
лянках і хижими очима ястру-
бів заглядають д о вовчків. 
Чекісти дуже люблять тишу 
підземель, без неї вони не мо-
жуть мати натхнення й тво-
рити... Тиша потрібна Г для 
ув'язнених. Особливо в оди-
ночках для великих совєтсь-
кнх злочинців. А особливо 
вночі,. Від цього багато б о -
жеволіє, або самі себе обмов-
ляють. І коли з цих підземель 
нещасного викликають на до-
пит, він уже на 50% „опра-
цьований" цією тишею й мов-
чанкою. І під усмішки слідчих, 
„опрацьовані" „розмотують-

ся" і підписують собі смерт-
ннр вирок. Навіть смертники, 
ЯКИХ ВИВОДИЛИ з нижнього 
поверху льоху, МОВЧКИ йшли 
д о виходу, де вже чекав на 
них „чорний ворон". Правда, 
„старожили" в'язниці розпо-
відали, як, одного разу, в пїв-

ніч, в коридорі -JjJ о л у н а в 
страшний крик%^ЯроЩайте, 
товариші, прошіїб^!" 1 від 
цього пеіредсме0тфіго крику 
в камерах та в'^ао^дорі ста-
вало так тихо, цф#‡'язні мог-
ли чути, як гарялїК^о билися 
їхні серця. І`з т б ѓ ф ч а с у кри-
ки більш не повїврювалнся. 
Приречених H a . d b ^ T b виво-
дили і внносили'іиІ „чорний 
ворон" або д о „тЗЇ$їні" (спе-
ціяльне примігцс$#фі для роз-
стрілів) з ґумовб5г -грушею в 
роті і зв'язаннмчС`^Уками. І 
нещасні мовчалиІ^ђо мукали, 
як телята. ОдногсІ-`Jaќoro ве-
ли коридором, а-фн отак: мм-
е-е-ем. А кати 'заспокоюють: 
тихше, тихше, шик, шшс! 

(Дальше б у д е ) . 

-----

`^н Вв в вже членом Украін-
ського Народного.Союзу? Як-
що ні, то памятайте."іцо Вам не 
можливо обійтись без забезпе-
чення, а налкратціг'і найпев-
ніше забезпечення дасть Вам 
Український Народний Союз! 



ч. ш. s = 
At Дурделла. 

СВОБОДА, ВІВТОРОК, 21-го ЧЕРВНЯ 1949. 
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ЇРУЯТ, НА ЯКОМУ РОСТЕ КОМУНІЗМ. 

7. Kptoa І безробіття. 

На думку-.комуністів кріза 
і масове безробіття є конеч-
ним і немдніучим вислідом 
приватної системи продукції. 
Ця система веде до анархії в 
продукції, „за нею іде пере-
продукція,.ринки збуту пере-
повнені, фабрики мусять спи-
нювати рух та позбавляти ро-
бітників праці. 
. Правдою,, є, що крізи при-
ходили досі; менш-більш пе-
ріодично. ‚Але ніякого науко-
вого доказу нема на те, що 
вони і на далі мусять прихо-
дити. Певно., що як у моїй ха-
ті вибухне (огонь і ані я ані 
мої сусіди, ці пальцем не ки-
иемо, щоби( його гасити, але 
будемо глядіти на нього, як 
на допуст Божий, а Богу про-
тивитися це можна, то хата 
згорить, і я в ній також спра-
жуся, як З..НЄЇ не рушуся. 

Те саме^. з ќрізою. Вона 
приходила, бо ніяк їй. ніхто 
не намагався запобігти. Але 
зрідќи певність в тому, що і 
на далі так, буде? 

Комуністичне р о з умування 
про неминучість крізи капіта-
лізму, неминучість „пролетар-
ської революції" та комуніс-
тичної диктатури таке: Про-
тиріччя в '``нў†џі, капіталізму, 
оперті, на приватній власності 
і конкуренц'ії, ростуть і при-
ходять кріЬи' і безробіття; 
невдоволення робітників рос 

„науково" прийде, і робітни-
ки автоматично революцію 
зроблять та комуністичну дик-
татуру заведуть. 

Тут комуністичний днкта-
тор з жалівною чи згірдливою. 
усмішкою гляне на мене тай 
скаже: а як же несвідомий ро-
бітник зробить революцію, 
як його клясово не освідо-
мили?... 

Ось тут і собака закопана. 
Тут лежить це протиріччя, що 
в пух і прах розбиває „нау-
ковість" комуністичної ідео-
логії. Чому продукційні відно-
сини, що ніби є, на думку ко-
муністів, вирішальним чинни 
ком всього, не вплинуть на 
волю робітника науково, при-
чиИово, автоматинчо так, що-
би він, як вода при 100оЦ, 
зрушився і почав комуністич-
ну революцію? Чому треба 
йти до нього через „клясове 
усвідомлення?" 

Свідомість, клясова чи інша, 
це функція інтелекту, це ду-
мання. „Клясова свідомість" 
не приходить як механічний 
наслідок даних нродукцінних 
відносин, але тлумачиться її, 
вбивається її в голови людям 
десятки років за допомогою 
велитенського апарату. А най-
інтересніше те, що ця „клясо-
ва свідомість" ж про комуніс-
тичну революцію та диктатуру 
зродилась вперше як мозгова 
фантазія у головах Маркса і 

те, пгжходйть' пункт наивк^Енгельса, ;,ЮДей, що ані по-

Для наших дітей! 
Українська Шкода ft Українська Вакаційна Оселя 

в Бабилон, Л.Ай. 

то ї крізи,' Далі пролетарська 
революція ' та . комуністична 
диктатура. ІЇЄ все, пам'ятай-
мо, „конечне' і неминуче?', і 
тому назвали його „науковим 
СОЦІАЛІЗМОМ": Світе ця „неми-
нучість" ма'в,'бути' науковою 
підставою комунізму, так як 
сонечність та н є м и нучість, 

цебто причиновість, явищ фі-
зичних чи'( хемічних, біологїч-
них чи астрономічних є зміс-
том тих наук. Завтра рано 
зійде сонце — це конечне і 
неминуче. ВЛожіть палець в 
огонь — він спечеться. Ваше 
хотіння, н'а'ша найбільш на-
пружена воли,1 щоби палець в 
огні не зашќварчав, не помо-
же. Свистіть і кричіть, стрі-
ляйте з rapWr та кидайте а-
томові бомбила сонце — во-
но таки завтра рано зійде знов 
в точно означеному часі. Це 
й є наукою'стверджені на під-
ставі досвіду ' закони немину-
чі та конечні 

Виходило' б, що як кому-
ністична революція та кому-
ністична дИктаура мають таку 
'саму науко'ву конечність та 
неминучість; 'ро тоді треба че-
кати на ни'х, як на завтрішне 
сонце: і криза автоматично, 

ходженням, ані своїм буттям 
з діда-прадіда не мали нічого 
спільного з пролетаріятом. 

Це доказує: 1). Що всякі 
фантазії чи ідеї, добрі чи злі, 
родяться без розбору в голо-
вах німецькій, російській, жи-
ІдНгевќін `'ті -кіггайсб'ќіиг"фаб-
рнкантській чи пролетарській, 
а не є конечним і неминучим, 
науково-обгрунтованим вислі-
дом буття творців тих ідей; 
2). Що комуністична револю-
ція т̀а диктатура не є науково 
ствердженим, неминучим та 
конечним наслідком д а н и х 
продукційиих відносин, але в 
першу чергу плодом комуніс-
тичної агітації, т.зв. клясово-
го освідомлення. 

Це „клясове освідомлення" 
жирує в першу чергу на без-
діллі або замалій діяльності 
суспільства, на відсутності від-
повідної протиакції всяким 
кризам; моя хата певно зго-
рить, якщо пі пальцем не кив-
ну, щоби вогонь згасити. 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІ-
ТИ, А ПРОСВІТА — ЦЕ СИЛА 

До найбільш пекучих по 
треб наших днів належить літ 
ній відпочинок для дітей з ве-
ликих міст і то такий, що мо 
же дати українській дитині 
якнайбільш можливостей за-
пізнатись з українським мину 
лим, українською мовою, уќ-
раїнською піснею. Теж і тут 
треба паямтати, що діти — це 
квіт народу, що діти — це на-
ша майбутність. 

Не подбаємо про дітей сьо 
годні, То вони завтра можуть 
покинути нас. Тому нашим 
змаганням мусить бути: вщі-
пити в серце української А 
українського походження ди-
тинн якнайбільше любови до 
своєї Церкви, до свобо Наро 
ду. 

йдучи назустріч цим потре 
бам, Отці Василіяни рішились 
зорганізувати в Бабилои, Л 
Айленд, підчас цьогорічних 
вакацій українську вакаційиу 
школу й укр'аїнську вакаційќў 
оселю. До неї приймається ді-
тей не тільки з, парохії Вест 
Айсліп — Бабилон, де паро-
хом є Впр. о. Теодосій Греб 
ЧСВВ, але ‚також і з інших 
місцевостей. Приймається ді-
тей у шкільному віці від 7-го 
до 12-го року життя, без різ-
ниці церковної приналежності! 
батьків. Одна тільки умова, 
щоб дитина була українсько-
го походження. ; 

Шкільний будинок із 5-ак-
ровИм городом-парком, попри 
який перепливає річка, серед 
прегарної зелені Бабилонў, 
що славиться плеканням кві-
тів і знаний-е як „місто тулі-
панів", віддалений всього 10 
хвилин ходу від морської пля 
жі. Місце для дітей ідеальне. 

В 'цьому то` місці провади-
тимуть ОО. Василіяни . разом 
з фаховими, досвідченими си-
лаии вакаційву діхочу і оселю 
'й"українську"вакнційну шко 
лу. 

В програму школи вхоїить 
навчання релігії української 
мови, української історії, ук-
раїнських пісень. П о р я д о к 
денний буде переплітаний гра-
ми та руханковими вправами. 

Вакаційна оселя триватиме 
від перших тижнів липня до 
кінця серпня. Точнішу дату 
подасться кожній дитині по-
осібно. 

Дітей зголошувати просить-
ся: тих, що належать до па-
рохії в Бабилон, в о. Т. Ґре-
ба ЧСВВ, пароха в Бабилон. 
Знову ж діти з-поза парохії 
Бабилон проситься зголошу-
вати в о. Володимира Ґавліча 
ЧСВВ. 

Адрес: REV. v. GAVLICH OSMB 
BOX 231, GLEN COVE, ILL, 

Число місць обмежене. 
Спішіться зі зголошенням й 
пишіть до о. В. Ґавліча по 

блищі інформації й ` умови 
.приняття. Відразу зазначуеть-
ся, що кожна дитина повинна 
бути бодай 2 тижні, якщо ро-
дичам затяжко дати дитину 
на довший час. 

Одночасно звертаємось - до 
заможних громадян і укра-
їнськнх організацій з прохан-
ням і закликом, помогти ді-
тям зо скитальщинн скориста-
ти з цієї вакаційної оселі й 
школи. Хто може, хай бодай 
одній дитині новопрнбувшій з 
Европи, якої батьки ще не за-
робляють, або ма.-.ощо зароб-
ляє, уможливеть побут на два 
тижні в цій оселі та школі. 
0 0 . Василіяни дають примі-
щення й обслугу, знову ж 
жертвенні добродії повинні у-
можливити утримання. 

Хто буде першим добродієм 
української дитини зо ски-
тальщини? Імена їх будуть 
подані до відома українсько -̂
го громадянства. Тому зголо-
шуйте в о. В. Ґавліча ЧСВВ і 
дітей і добродіїв. 

Інститут Заочного 
Навчання 

ПРИ У К Р А Ї Н С Ь К О М У 
ВІЛЬНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

подає до відома всім зацікав-
леним, що з 15. 6. 49. він від-
ќрішає запис студентів (зви-
чайних і надзвичайних) на 1-й 
рік навчання. Зголошення про-
симо надсилати разом із доку-
ментами на адресу: Institut fur 
Fernunterricht b. d. Ukrainischen 
Freien Universitat Miinchen j62., 
Schliessfach 8, Bayern, Germany, 

При вписі треба подавати: 
1) власноручно підписане дро 
хання з докладною адресою 
кандидата, І?) ̂ належно завіщ? 
ш лідпнси: а) -свідоцтва іаро 
іспит зрілостя (звичайні слу-
хачі),. б) - звідомлення про ио-
передні ѓѓўдії (надзвичайні 
слухачі) в), метрики наро-
дження, 3) власноручно підпи-
саний життєпис, .4) чотири 
світлини кандидата - (пашпор-
тового формату) для індексу, 
легітимації і архіву Інституту. 

Студенти, що були вже зви-
чайними слухачами високих 
шкіл, мають переслати замість 
актів під 2) а і б належно за-
вірені посвідки про відбуті се-

местри, складені кольоквії та 
іспити, які їм будуть зарахо-
вані відповідно до загально-
прийнятих засад високих шкіл 
у подібних владќах. Звичайні 
слухачі, які вже вписані до чу-
жих- високих шкіл і бажають 
одночасно вписатися й до Ін-
ституту Заочного Навчання, 
мають надіслати замість актів, 
вказаних під 2) а і б, належно 
завірений відпис іматрикуля-
ційного свідоцтва й посвідку 
про відбуті семестри даної ви-
сокої школи. 

Шкільні оплати складаються: 
1) з одноразового вписового, 
2) з оплат на адміністративні 
витрати (листування, переси-
лання, скриптів, індекс, легіти-
мація і т. д.), 3) із семестраль-
ної оплати за навчання. При 
вписі слід вплатити вписове в 
цілому обсязі і щонайменше 
175 оплати на адміністративні 
витрати й за семестральне нав-
чання. Решту оплати на адмі-
ністративні витрати та семест-
ральне навчання належить пе-
ресилати рівними ратами.що-
місяця наперед через уповно-
важеннх Інституту. 

Вписове $2; опл. на адм. вит. 
$5; опл. за семестр, навч. $25; 
разом $32. t 

В Злучених Державах нале-
жить слати на таку адресу: 

Уповноважений: 
Dr. Shlemkewytch MykoU, 

347 Grior Avc, 
Eluabelh 2, N. J., U. S. A. 

Тим, хто зголосяться до ВПН-
су, .будуть надіслані довіднн-
КИ. По вписі і внесенні оплат, 
чи по надісланні поквітування 
про внесення оплат уповнова-
женим відповідної країни по-
чинається висилка лекційних 
зошитів. Інститут запевнюе 
студентам право користування 
допомогою КОДУС-у на тих 
самих засадах, що і для авди-
торннх студентів. 

Дирекція Інституту Заочного 
Навчання при УВУ. 

Що писала "Свобода" тому 
40 років? -` 

З А С У Д И Л И з СІОНІСТІВ 
В МАДИРЩІШІ. 

Будапешт, 20. червня. — Ма-
дярський суд минулоЃ суботи 
признав винними 7 сіоністів та 
засудив їх на кару тюрми від 
6 місяців до трьох років. Усіх 
їх обвинувачено в організації 
нелегальної еміграції мадяр-
ськнх жидів до Ізраїля. Двох 
обвинувачених звільнено, а 
справу одного відложено, бо 
він відмовився ставати перед 
судом в суботу. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ У. Н. С 

Бо мемає назад... 
(Докінчений зі стор. 2-гої). 

ЛИТАІЮЧА СЕНАТОРКА.—Так називають миссис Марґарет Чейз Смит (друга 
зліва), ‚що зіегала вибрана недавно сенаторкоќ) до когресу в Вашингтоні зо стей-
ту Мейн^Вона добра ясурналістка. Теж добре говорить. Тому і залрошують її раз-
у-раз з"щюмовами до різних міст. Тому, що подорож відбуває звичайно літака-
ми, зовуть ЇЇ ‚ѓЛітаюча сенаторка". Фотографію знято, як вона прилетіла до Ва-
пшнгтону з Дітройту. 

цього дня були б рутенцями 
та хахлами, а в такім стані ні-
хто не робив би нам докорів 
за нечемну поведінку по від-
ношенню до наших поневолю-
вачів. І коЛи б цьому був я-
кийсь кінець. Ні. Все нові і но-
ві, з покоління в покоління, 
жадання та проблеми вилазять 
з мозків отих письменників... 
І ми знаємо, що це триватиме 
так довго, поки буде воруши-
тись жива думка в живих го-
ловах висловлена живим на-
шим словом. 

Знаємо, що це досить тур--
ботливе. Знаємо, що наша вда-
ча воліла б оминути чашу сію. 
Знаємо, що письменник дуже 
часто, а то й переважно, зай-
ва мебля в обстановці наших 

буднів. Не охоче ми йдемо на 
компроміси з вимогами тих 
людей. Вперто і твердо боро-
нимо кожну штурмовану ними 
позицію, не бажаючи вперед. 
Але вперед мусить бути! Чому 
саме так, думаю, ми й самі 
знаємо, але саме „знати" не 
досить, бо треба до того до-
-дати „хотіли робити" той 
поступ, до якого постійно і 
постійно кличуть нас ті, що 
мовлять мовою віків. 

Не гнівайтесь на мене, ша-
новні, що кажу саме так. Ка-
жу так тому, бо так мені каза-
ти треба. Для багатьох це зви-
чайні порожні звуки, але для 
нас письменників це великий, 
дуже великий обовязок. Літе 
ратура, художня література, 

УВАГА! - В. ПУЛМАНІ ОКОЛИЦЯ! 
СЕСТРИТСТВО РОЖД. JIPECB. БОГОРОДИЦІ, 

відділ 216 Українського Народного Союзу, 
: ўстроки; : 

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 26. ЧЕРВНЯ 1949 

ПРИ 87 WESTERN AVE. 
Початок забави в 1. годині пополудні 

Шановні Громадяни! Згадане Сестритство поробило 
всі заходи, щоби всіх гостей якнайліпше задоволнтн. За-
прошусмо всіх українців з ближчих і дальших околиць 
прийти і на свіжім вовдусі весело забавитись. — Комітет. 

8. червня 1909 р. 
НАПЛИВ ІМІГРАЦІЇ ЗА МІСЯЦЬ КВІТЕНЬ 1909 Р. 

Американське іміграційне бюро в останнім своїм 
звіті за місяць квітень б. р. виявляє, що наплив іміґран-
тів. до Злучених Держав знову незвичайно підскочив. 
Остання фінансова паніка в Америці була причиною 
отримання еміграції, однак в міру поправи добробуту, 
наплив іміґрантів почав зростати. Отже в місяці квітні 
прибуло до Зл. Д. 157,047 іміґрантів, а це значить тричі 
більше, як в квітні минулого року. Між ними в 17,382 
натуралізованих горожан, а 21,628 таких, що їх не вва-
жають за іміґрантів. Отже иа ділі приїхало в квітні 
116,754 нових іміґрантів. Яка третина приїхала з Італії. 

ПРОТЕСТ УКРАЇНЦІВ ПЕРЕД АВСТРІЙСЬКИМ 
консулатом в ню ИОРКУ. 

Дня 31. травня відбувся в Њо Иорку величавий укра-
їнськнй демонтраційний похід товариств і братств під 
австрійський консулат для протесту проти засуду Ми-
рослава Сочинського. В поході несено таблиці з відпо-
відними написами в українській і англійській мовах. 
Нюйорські часописі подають число демонтрантів на 2,000 
осіб. Після походу відбулося масове віче. 
17. червня 1909 p. , t . 

У СПРАВІ УЧИТЕЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 
В СЕМИНАРД В БРЕІІДОНІ. 

У дописі з Виннпеґу, в Канаді, пише М. С : Перед 
роком був у „Свободі" звіт з Учительського Зїзду в Ви-
ннпеґу, на якому видвигнено назначення учителя укра-
Інської мови в учительській семинаріі у Брендоні, в 
провінції Манітоба. Після заложення семннаря ученн-

-кн, які вступили до цієї школи, заключнли 8 урядом 
умову, що там буде учитель української мови. На до-
магання зїзду, до якого учні відкликалася, прийнято 
на учителя Д. Ферлея. Одначе наступного року уряд 
хотів позбутися учителя української мови і `тому закн-
нув Д. Ферлееві недостачу кваліфікацій. Та коли Ферлен 
заявив, що він ГОТОВИЙ здавати іспит, якого уряд вн-
магас, тоді перестали говорити про кваліфікацію. 

ВІСТІ З МІСЦЕВОГО ЖИТТЯ. 
Дня 9. травня відбулися в ФнладелфН річні збори 

тов. ‚Дросвіта". До уряду ввійшли такі особи: Гаврнїл 
Слободян, голова; Ст. Домќів, заступник; Микола Ро-
солович, секретар; Роман Слободян, бібліотекар. Адреса 
читальні: 605 Савт Друга Вулиця. 

Дня 5. червня відбулася в Арлінґтон Голл, у Ню 
Иорку, вистава історичної драми В. Грінченка з часів 
Хмельницького, п. з.: „За Батька", старанням тов. „За-
порозька Січ". Режисером був Осип Боянівський. 

ПОХОРОННІ КОШТИ НЕ СМІЮТЬ ПЕРЕВИЩАТН 
СУМИ $100. 

Подається до загального відома усім місцевим уряд-
ннкам як і всім членам У. Н. Союзу, що головний уряд 
У.Н.С. не буде приймати до відомдсти ніяких похорон-
ннх коштів по померших членах, коли ті когдаи будуть 

- виносити більше ніж сто долярій. `Тлкл^ужШлйХї(ои-
вонції У . Н Ї С у Филаделфіі-^ Гол.-Уряд ^;-Н. Союзу; " 
Д-Р К. ТРИЛЬОВСЬКИИ НА ‚‚РОБІТНИЧІМ ЗІЗДІ" 

В НЮ ИОРКУ. 
На день 22. травня заповіджено в Њо Йорќу „Робіт-

ничнй Зїзд". На цім пгумно заповідженім зїзді було аж 
цілих 18 людей. Рішено оснувати „Українську Робітничу 
Партію в Америці", яка має бути соціалістичною й са-
мостійною, себто незалежною від американської соці-
ялістнчної партії. По рефераті галицького адвоката і 
організатора „Січей", та посла до Державної Ради д-ра 
Кирила Трильовського повстали між делегатами дві пар-
тії. Вкінці рішено підпомагати добрими радами галиць-
ку радикальну партію. 

СПІЛКОВИЙ РУХ У ПАРАНІ. 
У куритибській „Зорі" п. Микола Феднк з С. Павльо 

містить статтю п. з. „З чого нам зачати", в якій радять 
заложнти на уділах кооперативне промнслово-торговель-
не товариство. Назва його мала б бути: „Перше руське 
кооперативне Товариство Україна в Куритибі". Завдай-
нам його мас бути зорганізувати всіх українських тор-
говельників і промисловців у Бразилії. 

% 

письменство, це наша мова, а 
до того мова мовлена устами 
українських віків. Це мова по-
колінь аж з того часу, коли то 
хтось у віках заговорив про 
похід Ігоревого полку і та мо-
ва не вгасає до днів, коли тре-
ба говорити для наступних по-
колінь про походи наших нол-
ків сьогодні. І хто з вас хоче, 
щоб саме тепер ми обірвали 
цю історичну довгу нитку на-
шої мови? Кажете, ніхто не 
хоче? Чому ж ви тоді не да-

ете між собою місця для тих, 
т о цю місію мови, силою вн-
шого хотіння, на себе перебра-
ли? 

Але,хочемо ми, чи не хоче-
мо, буде так, як бути мусить. 
Ѓіўдемо далі говорити. За нас 
тепер і за предків в минуло-в 
му. Будемо висувати вічно но-
ві проблеми, кликати вперед ( 
рушити наш духовий застій,; 
бо саме таке, а не інше пись-' 
менннцькс приречення. А на-г 
зад з нього немає... 

! УВАГА! - НЮ ИОРН І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКЕ ЗАПОМОГОВЕ ТОВ. 

шаг ‚ДНІСТЕР" isa 
відділ 301 Українського Народного Союзу 

: влаштовує : 

ЃВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 26. ЧЕРВНЯ 1949 

В ПАРКУ MAPLE GROVE PICNIC PARK 
46th and 160th Street, Flushing, L. I. 

ПЕРШОРЯДНА OPXECTPA 
Парк відчинений від 10 години рано, и 

Вступ 65 цат. а податком. -
DIRECTION ТО THE PARK: From New York СЙу: Take I. R. T. _ 

) Subway to Grand Central Station, or B. M. T. to Timee Square or ^ 
L Queensboro Plaza Station and change for Flushing Trains. Get off at ( 

Main Street Station, then take Rosewood-Jamaica-Hollis or Queens 
) Village Bus No. 26 or No. 27. All Buses stop at the door. From Brook- ` 
) lyo: All "L" Trains to Queensboro Plaza Station. Then follow above j 

directions. 
- 1 - ^ - ^ ^ гт r ^ ft r Ш 

. . 



СВОбОДК, ЂШТОРОК, 21-го ЧЕРВНЯ 1Є49. Ч. 142. 

С Лай. 

„Не той тепер Миргород" 
Світ змкнувся по-за ними: 

тепер їх — двоє. Він — зі 
стисненими до болю зубами, 
безрддний і нерухомий, мов 
кожна клітина його тіла була 
прицв'йхована, А той Другий, 
який ше невидимий, але вже 
тут є, й зараз набере реаль-
ности нелюдської болі... Той 
другий вийшов просто з порт-
рета, що висів на стіні: соер-
шу відчув його погляд само-
впевненик прищурених очей, 
потім, той рухнув круглими, 
мов жіночими, плечима, роз-
правив на м'ясистім лиці гру-
бі вуси й вже стояв напроти. 
В руках тримав тонкий, мов 
стилет, ніж. Цього разу з'я-
внвся цілком, як різник, і ко-
дн нахилився, наче всі цв'яхи 
розжарились — мілійон жарин 
тримає тіло. Різник розпочав 
свою роботу: легко й скоро 
провів йому ножем від грудей 
до низу. З сіро-синього гро-
на тельбухів, як луна, випли-
ла жовта печінка. Тепер вже 
той ие — різник, а — ворож-
бит: зібраними до ліній очи-
ма він пильно приглядається 
до печінки, інколи копирсне 
її кінчиком ножа — тоді мож-
на було збожеволіти від того 
болю. 

— Вроджений шовінізм, — 
за якийсь час установила свій 
діягноз вусата гурія, — й но-
ва сила з могутністю проту-
беранця піднесла й кинула йо-
го до пробурованої в землі 
діри: була одна думка — 
впихнути оце все до середини 

^`Іг`-сворожнявілу піхву черева; 
для печінки не знаходилось 

" місця й вона тягла своєю ва-
гою надірвані жили... 
' Потім наступило д з в і н к е 
мовчання непритомносги Я ті-
ло було, як занурене до ку-
тіелі сповненої б є з ч у ттевою 

з ж и г а ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
-' " 

вірили й багато з молодих 
зробились на соіііялістичнім 
Парнасі більш впливовими, 
ніж він. Вони вчили закони 
діялектики по студентських 
харчівнях між буряковою зу-
пою на перше й пісними ма-
каронами на друге, так само, 
як вчили колись таблицю мно-
ження, й так само засвоювали: 
міцно й сліпо. Після того вже 
не застановлялись иад „приро-
дою речей": ќляснќи все ви-
яеннли — потрібно лиш пов-
торити й пристосувати. А пов-
торювати схоластичні догми 
й пристосовувати життя до 
них професор Мякух не вмів -t 
і не хотів, — блискуче зій-
шовшн на професорську ка-
тедру двадцятип'ятилітним ю-
наком, всупереч всім законам 
діялектики, лишився на ній 
нерухомо на довгі роки; хоча 
працював, писав, друкувався. 
І ось зі своїми п'ятьма десят-
ками за плечима він ще пару-
бок: про такі речі, як сім'я — 
не мав часу подумати. Радше 
думав, але між іншим, довго-
го зимового вечора, завши на 
людях замкнений в себе, — 
мріяв тоді так, як марить меш-
канець північного кола про 
тепло тропічних країн. Але 
приходив день і мрія зникала, 
як зникла помалу віра й на-
дія в щось більше, важніше, 
заради чого жив і все це ро-
бив. Не прийшла й очікува-
на слава, чи бодай ширше 
визнання; ця завідувачка з 

НЮ ЙОРЌ, н. п. 
Погостімо подорожних. 

Всім нам відоме, що почи-
наючи від місяця січня 1949 р. 
до пристані в Ню Иорку при-
їжджають кожного тижня сот-
ки українців зі скнтальщини. 
Приїжджають молоді й старі, 
хлопці, дівчата різного стаи$ѓ 
та віку. Одні їдуть з родиною, 
інші самітні. Все одно — якби 
вони не приїжджали — всі во-
ни змучені дорогою, виснаже-
ні скитальчими злиднями, а 
теж ослаблені морською не-
дугою. Коли взяти до у'ваги, 
що ці люди приготовляючись 
до внсіднання з корабля, еста-
ють часто а год. 4 в ранку 
їдять снідання в год. Б—6, то 
закн вони доїдуть до місця 
призначення, деякі з них до-

НЕ. І . Ь . = Д 

шов підчас сну й тепер треба 
зажити тих порошків з мор-
фієм. Запиваючи водою, при-
гадалось, що останнього разу 
— того тижня — його не ки-
дано до діри, а лише ворож-
-бнт досліджуюче шпортав пе 
чінку, не установив він тоді й 
свого вироку. 

До ранку вже не спав про-
фесор української літератури 
Орест Трохимовн Макуќ. Шн-
роко відкритими очима ди-
вивсь на старий сволок своєї 
кімнати й тисячу разів пов-
торював у думці одне важке, 
як свинець,, слово. 

— 'Це — кінець, — сказав 
він на голос і відчув зрясні-
ле зимним потом чоло й не-
прнемие слизьке тіло; треба 
змінити білля. Лямпи не за-
палив — світла було досить 
від кинених місяцем на долів-
ку віконних квадратів. 

Назад до ліжка захотілось; 
накинув на плечі літній плаш, 
сів у фотель біля столу й за-
д ўмався: 

— Ще місяць тому йому в 
Києві лікар сказав: „їдьте до 
Миргороду, — певно вам до-
поможе, — всетаки миргород-
ські радіоактивні джерела яв-
ляються СОЦІАЛІСТИЧНИМ здо-
бутком", але операцію робити 
відмовився — „треба випро-
бувати інші середники". Я О-
рест Трохимович поїхав до 
Миргорода в и п р о б овувати 
соціалістичний середник; і ось 
тут майже шотижня — атак. 
Наближався неминучий, з ма-
тематичною точністю перед-
бачуваннн, кінець. 

Скільки ще могло б бути? 
Рік, чи більше. Що за цей 
час'можна зробити? В універ-
смтеті треба закінчити осін-
;-іій цикл лекцій, скінчити роз-
шочдту „генезу впливів схід-
ньої поезії", на щось нове вже 
не вистачає сил. Від редагу-
вання журналів його помалу у-, 
сунено. Хоч яким він був 
ѓмучќим і лояльним по відно-
шенюо до влади — йому не 

місцевої бібліотеки — одино-
кий і приємний виїмок: вона 
його знала, читала й, певно, 
шанувала. При першій зустрі-
уі тоді, коли він гнаний без-
діллям містечкового ж и т т я 
зайшов де бібліотеки — во-
на його пізнала: 

— Це ви написали „До 
порожнечоќ), а тоді обережно,! д ж е р е л п і з и а н н я українського 
мов тихе щеняче скавлшня, І ВЄрТепу"? Мені сподобалось: 
замлоїло в MKBOTL. Це вже^стнль ч а к л у н а н а д стовпцями 
був не кошмар — атак новя- згорілих тотемів, — але руки 

йому не подала й того вечо-
ра більше з ним не говорила. 

Повертав тоді з бібліотеки 
засадженим рахитичинми я-
линками сквером імеии того, 
що темним масивом баввоиів 
там на перенесенім з кладови-
ща мармуровім п'єдисталі, ќа 
якім колись над сумними бе-
резами й дикими рожами ви-
сочів білий янгол, охороняю-
чи ворота неминучого. Тепер 
цей, зодягнений в залізо-бето-
новий одяг, опертий на бере-
льєф з колон і винограду, да-
леко відкиненою рукою по-
казував шлях до майбутнього, 
й у його тіні, нарисованій 
світлом близької л і х т а р н і , 
вперше прийшла ця думка: 
тобі — досить! Чи варто у-
лаштовувати гонитву за фата 
моргана? Чи не час вже ві-
дійти? Скреслити всі турботи, 
забути труднощі, — відібрать 
від життя ще непізнані радо-
mi й втіхи, таємнощі любови, 
— не секретарської, а щирої, 
жертвенної: що в ім'я свого 
існування засліплено заглядає 
в очі смертн. Повторювати на 
заході життя ті хлопчачі ду-
рощі, смак яких, як терпке яб-

локо, що здрігае всим ТІЛОМ, 
— скоштував і він. Якось ще 
підлітком хотів переконати 
серце свого першого кохання 
шляхотністю власних почу-
вань і, щоб зникла дражлива 
усмішка з її вишневих уст, — 
тоді було так летко йти за-
лізничнмн торами назустріч 
вогнистій сндьветі паруючого 
льокомотнва й ловити ту мить, 
що стоїть на грані життя й 
смертн й, з нервами аатягне-
ними до границі можливого, 
відскочити ошпареним і оглу-
шеннм завойовником кохання 
й вічности. 

Може пізніше — та невідо-
мз студентка й була єдино 
потрібною в житті. Вона писа 
ла йому мрійні ЛИСТИ сповне 
ні кохання А болю..." 

Поволі рухаючись, щоб ие 
розполохати тіні минулих сдо-
гадів, Орест Трохимович за 
світив на столі лямпу. З ниж 
ньої шухляди вийняр деревну 
різьблену касетќу сповнену 
пожовклими паперами, серед 
яких були старі' дилльомати, 
грамоти, приватні листи. Ви-
тяг пакуночок огорнений в 
газету — tfe листи від неї. ft 
першому з них від прочитав: 

„...інколи я йду за Вами, й 
стаю під тими каштанами, де 
стояли Ви, й беру палий ляс-
ток, й кажу: на нім стояв він. 
Одного разу я підійшла до 
Вас так близько, що від цієї 
близости голова була сповне-
на дзвоном і тугою нездійсни-
мого, й дивилась на вашу від-
битку в великім вікні „букініс-
тичної книги", й боялась, щоб 
Ви не піднесли зажуреної го-
лови. Ви дивились на Грін-
ченковий „Соняшний промінь" 
там, у вікні, ми стояли разом 
і я була безмірно щаслива, я 
знала, що досить Вам піднес-
ти свій погляд і подивитись 
на мене — я розпочну гово-
рити й скажу Вам молитву 
мого серця, таємницю гаряч-
кових ночей. Але Ви обійшли 
мене, як невидимий манекін, 
а я лишилась ще довго стоя-
ти. Я купила тоді ту книгу й 
вклала в неї кілька малих з 
каштанів листків. Таким за-
журеним над вікном „букініс-
тичної книги" я Вас люблю й 
образ цей пронесу через ціле 
життя... 

(Дальше буде). 
— — — — І Н І Н І 

слівно падуть з ніг, особливо 
матері, які є змушені держати 
на руках дѓтей. 

Представники ЗУАДК і Щ 
реселенчого Осередка вжг ва 
самім початку п"П^`слевічої 
акції постановили давати хар 
чі в залізниці або в порті, 
щоб піддержати на силах лю-
ден, перед якими часто є ве-
лнкий шмат дороги. Кожний 
раз, коли приїздить корабель, 
одна з представниць Пересе-
ленчого Осередку привозить 
до порту канапки-сендвічі, о 
ночі і молоко. Це все розда 
ється новим ім і грантам перед 
всіданням на залізницю, або 
вже на залізниці. Варта бачи-
ти обличчя дітей і радість на 
їх ўмучених личках на вид 
сендвичів, а особливо лома-
ранч. Щоб це дальше продов-
жувати, Переселенчий Осере-
док мусить мати гроші, які 
повинні зложити в першу чер-
гу нюйорські товариства і ор-
ганізації. Хоч переселенча ак-
ція вже ведеться пій року і ти-
сячі скитальників приїжджа-
ють найбільше до Ню йорќу, 
провідники нюйорських това-
риств не взяли досі до уваги, 
що вони, як місцеві люди, по-
вняні в першій мірі подбати, 
щоб у їх місті, цебто в Ню 
Иорку, погостили нових ІМІҐ-
рантів при висіданні на амери-
канську землю. 

Досі з власної ІНІЦІАТИВИ 

УЙРАІЙСЬКІ В Е Т Е Р А Н И 
ПРИГОТОВЛЯЮТЬ ПРАЦЮ 
ПРО ВКЛАД УКРАЇНЦІВ У 

. вгану. 
Вшшпег. — У середу, 8^го 

червая, Ш аадіі Читальні Про-
світи у Винипеґу відбулн У-
краДнські Квиадійські Ветера-
ия свій провінщональннй зізд. 
Ного відкрив домініяльний го-
лова ветеранської організації 
І. Г. Карасевнч. Промовцями 

знають. Наука зачнеться ЗО 
червня і триватиме 6 тижнів,, 
двічи тижнево, у вівтірки та 
четвері, від 7:30 до 9:30 вече-
рами. Курси ці отворено спе-
ціяльно для тих, ЩО прибуна-
ють тепер з Европи. Україл-
ські скитальці повинні теж їх 
використати. Реєстрація від-
будеться 21 червня в годині 
7:30 вечером в інституті, адре-
са якого подана вище. Рее-
страцінна належитість $1. За 
кожну лекцію платиться 25 
центів. 

НЮ ИОРК, н. и . 
Ще про Вечірні Освіпгі Курси. 

В найближчих днях у школі 
О.О. Василіян (712 East 9 St.) 
будуть відкриті Вечірні Освіт-
ні Курси — з окремими відді-
лами для дітвори, молоді і 
ших. 

В останніх часах прибуло 
сюди багато дітей нових іміґ-
рантів, що вчились у рідній 

зложили на харчі такі ню- ш к о л і ' п о бУДо в а н і й "а ТР0ХИ 

морські товариства і грома-
дяни: 1 від. У. 3. X. (самостій-
ний) $25; бизнесмен Платон 
Стасюк харчі вартости $27; 
Марія Берќів $5; з забави в 
бінго влаштованої Жіночою 
Секцією Демократичного Клю-
бу $7. — Крім цего поодинокі 
особи по %І г Е. Корнат, К. Бар-
чевська, ІИ Пляшовецька, М. 
Рередна, А. Колтун, А. Качмар, 
А. Петров, At Ріосик, А. Ґра-
боаська, П. Городинш і С. Лі 
тдора. — На цім місці запиту 
емо, хто наступний піде не на 
словах, але й на ділах за сло-
вами Христа, який сказав:Го-
лодного накормити! В с я к і 
жертви слати до Переселенчо-
го Осередку на адресу: Ukra-
іџіап Reception Center, 11 East 
7 St., New York City, або впрост 
до ЗУАДК в Филиделфії. 

Марія Демидчук, 
голова У. Переселенчого 

Осередка. 

БОСТОН, МАСС. 
Каристатн з курсів англійської 

мови. 
Інтернаціональний Інститут 

у БОСТОНІ (t90 BEACON STREET) 
проголосив літні курси англій-
ської мови для початкуюичх 
і тих, що вже дещо більше 

інших основах, як тутешня. 
Щоб вирівняти розбіжності та 
приготовити їх до нових умов, 
Учительська Громада, що об'-
еднуе всіх педагогів і викла-
дачів, задумує прийти з допо-
могою всій молоді через по 
стійні вечірні курси. Користа 
ти з них можуть також діти 
тутешніх українців, бо вчителі 
будуть давати пояснення з мо-
ви і історії України також в 
англійській мові. Учні й уче-
ниці європейських середніх 
шкіл, що не мали змоги покін-
чити їх, будуть мати тут окре-
мий оередіюшкільний ВІДДІЛ 
матуральний. Студенти та 
старші громадяни будуть мати 
спроможність слухати викла-
дів професорів Українського 
'Вільного Університету та гім-
назійних викладачів, як також 
запізнаються з правничими 
актами. Для цього буде від-
к ритий курс високо шкільного 
характеру. 

Тому охочі повинні зареест-
руватись у згаданій вище шко-
лі, починаючи вже від 18 черв-
ня (5—7 ѓод. веч.), щоб мож-
на було провести розподіл на-
уки на лекції та окремі відді-
ли. За курси, що будуть відбу-. 
ватись у вечірніх годинах три 
рази в тижні, учасники плати-
тимуть $6 щомісячно, 

були: бувший греко-праао-
славннй капелан о. С. Савчук, 
домініяльний секретар Іван 
Юзнк та представник Україн-
ського Легіону, ч- 141, Петро 
Українець. Співредактор „Опі-
ніон" П. Юзнк підкреслив ва-
гу збирання матеріалів про 
вклад українців'ў минулу вій-
ну. Плянуеться видати книж-
ку, де булх б подані точні дані 
про цей вклад. На 8$зді внбра-
но провінціональний заряд у 
такому складі: Голова — Іїе-
тро Украївеї(ь, містоголова і— 
Петро Савчук, еекретар — Пе-
тро Вах, скарбних — Михай-
до Кепрои,. екзекутивний член 
— Іван И. Новосад. ЗІвд за-
кінчено бенкетом. 
, .її, .її м И ' . і ', і nun І і ,і= 

ШУКАЌ$ТЬ стек 
РІДНИХ 

` УВАГА; Зголошуючись на 
Розщуки до З^^Д.Комітету 
арохається на початку листа 
доконче додати під нќим чи 
слом в розшуках було надрў 
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи адресами від 
скитальників прохаємо заер-
татись безпосередньо до ЗЎА 
ДКомітету, адресу якого, по-
дано при кінці. 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте вложнтн вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюрових видатків та за ви-
вашої справи. 
трату часу на полагодження 

ж а в 
ГРУПА — ЛИСТИ ДО: 

18,160 До громадян, братів 
Українців з с. Суховоля, Бро-
ди, поможіть перебратися зі 

ft `` ' -ь ' " 
ДО ВІДОМА ВСІМ ЧЛЕНАМ 184 ВІДДІЛУ У. И. СХЖ)ЗУ: 

Потідомляю всіх членів Т-ва „Свобода", відділ 194 УНС, що 
членські вкладки треба вплачў вати до дня 25-го кожного місяця. 
Вкладки побнраю кожної суботи від години 1. до 9. ввечір під ч. 
740 Хет 9. пул. Ню Порк. Тону прошу всіх членів сплачувати свої 
вкладки до означеного речянця. а довгуючих членів прошу про 
вегаяне вирівняння залеглостея; в противнім вппадку буду зму-
шеняй всіх суспендувати. — Одночасно прошу нижче вичислених 
членів зголоситися до фін. секр. у дуже пильній справі: пп. Ми-
хайло Бортник, Михайло Вігак, Юлія Денега, Микола Денега, 
Павло Луцьків, Микола Марків, Катерина Нвцак, Кетерін Ницаќ, 
Теодор Пітула, Юстина Ремез, Віллі Сядак, Джан Витаќ, Стефан 
Гнатяшин, Петро Вартків, Сем Денега, Василь Ницаќ, Мах. Де-
мянчук, Дђќав Пайончковськнй, Ева Кіта, Антін Сядак, Марія 
Туркевнч, Ольга Курек. 

(пл. ог.) В. Ннкнфорук, фін. секр. 194 від. 

4̀= 

( )КШТІІ ЗГІІІТ 
Дня 22. травня 194В р. 

у 69. році життя 
ВАС ТОМА, 

довголІтннЯ член Бр. св. Володв-
МНОІЦ Мд. ISO У. II. Союзу в Н№ 

Покійний походив 3 села Сядн-
нів, mm. Сокаль, Галичина. По-
диншв у смутку шестеро доро-
слях дітей І шестеро внуків. 

Похорон відбувся 26. травня 
щт участи родяші 1 пряятелів з 
дому жалрби, 249 Washington St, 
на місцевий цвинтар. — В. П. І!.! 

Заряд Вр. 

Дня 2. червня 1949 р. плмввда 
в 61. році життя 

НАСТЯ ПОТОЧНА, 
члениця Тов. їм. А Вончевського, 
від. 10 У. II. Союзу в Аноонія, 
Конп. 

Покійна роджена в селі Сват-
кова, лов. Ясло, Галмчяяв. Ђунџ 
тихої вдачі. Џолпшила џ смутку 
дочку иодр. Чергоняк І внучку. 

Похорон відбувся'з похоронно-
го заведення до укр. Гр.Ч№ТОД. 
церкви св. Петра й Павла при 
участи родќин І анайомхх, а від-
тка на цвинтар св. Петро Џ Паа-
ла в Дербі, Коми. — В. їй П.і 

В. Глива, секр. 

Дня 8. червня 1949 р. помер у 
66. році жаття 

ВАСИЛЬ СИЎЛЌА, 
член Тов. Зоря, від. 69 У. Н. Со-
юзу в Ню Порќу. 

Покійний походив з села Но-
внй Двір, пов. Сокаль, Західна 
Україна. Полишив у вмутку же-
ну Амастазію, енна Івана І доч-
ку Софію, невістку 1 зятя, та три 
внукя. 

Похорон відбувся 7. червня в 
укр. катод, церкви св. Юрія на 
цвинтар Кальварія. — В. И. П.Г 

І. Єдинаќ, предс; 
І. Мартииець, кас. 
М. Лнктей, секр. 

т ТАРЗАН, ч. 2117. Врятована скоком у воду. 

SABOR. WHO HATED AND FEARED 
THE WATER, PULLED BACK AND 
TUftNED DOWNSTREAM TOVVAftD 

THE CAMP. 

Дівчина приготовлялася до 
купелі саме в місці Веред ле-
тошішш Саборі... 

...а підступна двч 'збиралася 

напасти ва свою добичу. і Та саме в хвилині, коли Са-
бора мала наскочити на дів` 
чину, Норма кинулася у воду. 

Сабора ненавиділа А бояла-
ся води, відвернулася і тіустя-
лася в долину понад ріку до. 
табору. 

f 

скитальщшш, від Тимус Ев-
гена. 

18,161 Скочкпень Теодора 
вуйка з с. Залужа від Коцаба 
Иосдфн. 

18,1$2 Григораці Л е о н і д а 
батька від енна Гриѓораш Ф?` 
дора. 

18г163 Гичка АЇШ, Стефана 
і Марії аам. Дицьо з с. Гійсь-
ко, Добромиль, від Дицьо 
Богдана. -

18,164 Градовський Миколи 
с. Петра з с% яшки ‚Муровані, 
ЛЛьвів, від Молочій Івана с. 
Михайла. 1 J 

Ш.165 Гасан, мого земляка, 
що був у хорі Кошнця від 
Сердюк Михайла. "-

18.166 Кушнір Миколи з с. 
Кожелиці, Перемишляни, від 
Яремків Дмитра. 

18.167 Ботюк та односель-
час з с. Молодндів, Товмач, 
від Ботюк Івана. 1^ 

18.168 Священ.`Ь. Побуць-
кого с. Нікодима^'з с. Мош-
ківиі та Над^нечниЙ Федора 
з тогож селаГЌалуш, від Ма-`л 
рііічин Петра с. Онуфрія 

Голоснтись ва адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

M U 0 СОММГГТЕЖ 
P. О. Вож lebi , РаШк^рЬиц 1. Ра. 

Кожний СВІДОМИЙ українець та 
кожна свідома українка вважа-
ЏУТЬ своїм обовязком СТОЯТИ в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїми членством 
збільиштн кадри ідейних укра-

їнськнх працівників. 

БУВШІ ЧЛЕНИ У. Н. АРМП! 
В питьріччя Бродів проектусться 

Зізд. Заінтересованих у цій справі 
проситься заертатнс`ь. 'листовно з 
поданням проектів пкадо свята на 
адресу: 

ІВАН ТКЛЮК, 
420 Washington Avenue, 

New Haven 11, Conn. 

Професійні Оголошення 
J 

Or. S. CHERNGFF 
223 — 2nd Ave. (Cor. 141h S t ) , 

N. Y. C. — Tel. QRnciercy 7-7697! 
Острі й доигочасні ведугн чоловіків 
І жінок. Шкірмі. Х-Шу. Роздуття 
ЖЯЗГІПЌУсйО̀бЄз оявргіШ. ІГерљводіі-
ьо аналЬу кроин для гупружнх до-
зволів. — Офісові годйим: В Суди 

10—7 P. М. В неділі‡ 11—1 P. М. 

О ' ч н і ні і і . t ,m і , . . . . і . , 

ІВАН К Ш К І 
УКРАІНСЬКИП П0ГРББНИК 

заояджув погрсбвмВ' по С1КП 
аМ так июькіл як vUU 

ОВСЛУГА НАЙКРАЩА. 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker A Embalmer. 

437 E. 6th ST., NEW YORK CITY. 
Dignified Junerals as low as $150. 
Telephone: ORamercy 7-7fi6I. 

І Ц І М Ш І И І И І , , . , . - I .I — і', n , j 

і х і т ш і і т т і т т т і т т т г т у п 

Comfortable air conditioned 

LytwynALvtwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
aOl SPRINGHELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
and IRVINGTON, N. J. 

Еамх 5-SS55 
OUR SERVICES ARE AVAILABLE 
ANYWHERE IN NEW JERSEY 

0m 

ЇЕТРО I P I I 1 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Занинветься похорошшя 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK CITY 
Tel. ORchard 4-2568 

BRANCH OFFICE A. CHAPPELi 
ЧЛЇ PEOSPECT AVENIW 

(Cor. E. 155. St ) . 
Bronx, N. Y. 

TeL mtroM t-wn 

: . ` -. v. "̀ ‚-і. :-v 


